
Auf einen Blick

Vom 22.-24. Oktober machten 86 Schülerinnen und Schüler der OBS Langen, der Schule an der Mühle - 
Oberschule Bederkesa, des Gymnasium Langen und des NIG Gymnasium Bad Bederkesa gemeinsam 
Politik! Nach einem Crashkurs in Kommunalpolitik entwickelten sie aus ihren eigenen Ideen Anträge und 
bereiteten sich auf die Diskussionen vor.

Am großen Planspieltag wurden sie begleitet von zahlreichen Stadtratsmitgliedern, die ihnen mit Rat und Tat 
zur Seite standen. 

In den drei parallel stattfindenden Ausschusssitzungen (geleitet von echten Ausschussvorsitzenden) 
„Jugend, Soziales und Bildung“, „Tourismus, Kultur und Sport“ und „Bau, Umwelt und Energie“ diskutierten 
die Politik-Klassen ihre Themen. Nach einer anschließenden Fraktionssitzung kamen alle Schüler in einer 
großen fiktiven Stadtratssitzung zur Abschluss-Debatte zusammen.

Fotos von den gemeinsamen Tagen, die unser Presse-Team aufgenommen hat, (und später auch den Film 
über das Planspiel) finden Sie unter: www.pimpyourtown.de/geestland/

Danke für Pimp Your Town! Geestland 2019!

__________________________________________________________________________________
Politik zum Anfassen e.V. | www.politikzumanfassen.de | (0511) 37 35 36 30 | politik@zumanfassen.de

Hier sind Sie gefragt! 

Den Teilnehmerinnen und Teilnehmern ist
von Anfang an klar, dass bei allem die „echte“ Politik das letzte Wort und die

alleinige Entscheidung hat. Aber wir werben dafür, sich ernsthaft
die Impulse der Schülerinnen und Schüler anzuschauen und die

Ideen dahinter zu entdecken.

Wenn gewünscht, kommen wir gern nach dem Planspiel noch
einmal bei Ihnen vorbei zu einem gemeinsamen „LaunchPad“-Work-

shop. Dort helfen wir, wie die Antragsideen verfeinert werden und 
realisierbarer gemacht werden können und wie mit einzelnen 

Anträgen weiter umgegangen werden kann.

So wird aus einem Projekt zur politischen Bildung 
ein echtes Beteiligungsprogramm.

mailto:politik@zumanfassen.de


	 1	

Geestland           Politik zum Anfassen e.V.                  23. Oktober 2019 
 
Einladung  
 
zur  fiktiven Sitzung des Stadtrates im Planspiel Pimp Your Town! 
 Donnerstag, 24. Oktober 2019, 11:30 Uhr 
 

Tagesordnung: 

I.  Ö F F E N T L I C H E R   T E I L 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und 
Beschlussfähigkeit sowie Feststellung der Tagesordnung 

II. A N T R Ä G E 

1. der 1 zu Öffentlicher Sportplatz ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
		
2. der 2 zu Wochenmarkt am Samstag ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
		
3. der 3 zu Kunstrasen in Langen ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
		
4. der 1 zu Mehr Mülleimer ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
5. der 2 zu Mehr Mülleimer ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
6. der 3 zu Mehr Zebrastreifen in Geestland ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
7. der 1 zu Mehr Geld für die Schule 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
8. der 2 zu Freies W-lan überall 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
9. der 3 zu Ruhe-Raum in der Oberschule Langen und Bederkesa 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
10. der 1 zu vernünftige Klamottenläden ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
		
11. der 2 zu Mehr Gehwege in Wäldern  ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
		
12. der 3 zu Mehr Reitwege freigeben  ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
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13. der 1 zu Hecken an Straßenkreuzungen entfernen ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
14. der 2 zu Bäume , Bete und Kartbahn ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
15. der 3 zu Sichere Fahrradwege ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
16. der 1 zu Volkshochschule erweitern 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
17. der 2 zu Bessere Technik in der Schule 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
18. der 3 zu Wlan Zugang in den Schulen (Oberschule Bad Bederkesa und 

Langen) ✌ 
 Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
19. der 1 zu Kletterhalle ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
		
20. der 2 zu Billigere Bustickets/ mehr Busverbindungen ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
		
21. der 3 zu Neue Tennisplätze ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
		
22. der 1 zu Busfahrkarten Preise ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
23. der 2 zu Mehr Solaranlagen  ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
24. der 3 zu Regelmäßige Busfahrzeiten ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
25. der 1 zu Bessere Bildung auch für kleinere Kinder 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
26. der 2 zu Jugenddisco 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
27. der 3 zu Aschenbecher neben den Mülltonnen z.B. an Parkplätzen 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
28. der 1 zu Kulturtreff ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
		
29. der 2 zu Outletcenter im Foodcorner ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
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30. der 3 zu Freies WLAN in jedem Bus ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
		
31. der 1 zu Busverbindung ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
32. der 2 zu In allen Dörfern einen Kiosk  ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
33. der 3 zu Straßenerneuerung bei der Milchtankstelle ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
34. der 1 zu Freizeitangebote für Jugendliche 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
35. der 2 zu Möglichkeiten zur Handyaufladung 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
36. der 3 zu Jugendzentrum (in Langen) erneuern oder erweitern 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
37. der 1 zu Schwimmbad in Langen ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
		
38. der 2 zu Spiele Halle (für Kinder), ähnlich wie Krabbenland ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
		
39. der 3 zu City Bikes/Roller ✺  Ausschuss für Tourismus, Kultur und Sport  
		
40. der 1 zu W-LAN in der Stadt Geestland ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
41. der 2 zu OBS Bad Bederkesa erneuern und Turnhalle bauen ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
42. der 3 zu Bessere Straßenüberquerung ❒  Ausschuss für Bau, Umwelt und Energie  
		
43. der 1 zu Bibliothek ausbauen 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
44. der 2 zu Lebensvorbereitung 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
45. der 3 zu Tablets für Klassen 

✌  Ausschuss für Jugend, Soziales und Bildung  
		
 



 

	
	

✺	TOP	1	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
Öffentlicher	Sportplatz	 	 								
	
Sachdarstellung	
Wenn	ein	öffentlicher	Sportplatz	gebaut	wird,	kann	man	vielleicht	mehr	jugendliche	zum	
Sport	motivieren.	Sport	ist	wichtig	und	die	Jugendlichen	sind	zu	viel	drinnen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtverwaltung	möge	beschließen,	dass	ein	Sportplatz	mit	verschiedenen	Sportgeräten	
gebaut	wird,	damit	mehr	Leute	nach	draußen	gehen	um	Sport	zu	machen.	
	
Max,	Valesca	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	1	Ja	|	20	Nein	|	6	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	2	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
Wochenmarkt	am	Samstag		 								
	
Sachdarstellung	
Die	Stadtverwaltung	möge	beschließen,	dass	der	Wochenmarkt	auf	den	Samstag	verschoben	
wird,	denn	somit	würde	es	mehr	Menschen	möglich	sein,	dieses	Angebot	wahrzunehmen.	Auf	
dem	Wochenmarkt	werden	viele	regionale	und	unverpackte	Lebensmittel	angeboten.	Wenn	
es	mehr	Menschen	gewährt	ist,	zu	dem	Wochenmarkt	zu	gehen,	könnte	viel	Plastik	gespart	
werden,	sofern	die	Käufer	ihre	eigenen	Verpackungen	mitnehmen.	Außerdem	würde	die	
Region	dadurch	noch	mehr	unterstützt	werden.		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Wir	möchten	diesen	Antrag	stellen,	da	viele	Menschen	Freitag	morgens	arbeiten	und	es	
diesen	dementsprechend	verwehrt	wird,	die	Produkte	des	Wochenmarktes	zu	erwerben.	
	
Jakob	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	15	Ja	|	7	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	65	Ja	|	3	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Angenommen		
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	3	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
Kunstrasen	in	Langen	 	 								
	
Sachdarstellung	
Im	Winter	muss	man	immer	in	der	Halle	trainieren,	wenn	der	Boden	draußen	gefroren	ist.	
Auf	einem	Kunstrasenplatz	kann	man	auch	im	Winter	trainieren.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	im	Sportzentrum	in	Langen	(bei	der	Oberschule)	
ein	Kunstrasenplatz	angelegt	werden	soll.	
	
Jonas	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	8	Ja	|	11	Nein	|	8	Enthaltungen	||	abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	4	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
Mehr	Mülleimer	 	 								
	
Sachdarstellung	
da	es	oft	sehr	schwierig	ist	,	würden	Mülleimer	das	Gesamtbild	der	Stadt	verbessern	,	da	viele	
oft	zu	faul	sind	,	einen	Mülleimer	zu	suchen.	Wenn	es	mehr	Mülleimer	geben	würde	überall	
einer	in	Sichtweite.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Zusammen	mit	TOP	5	nach	TOP	5	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen	,dass	an	der	Hauptstraße,	alle	100	Meter	ein	
Mülleimer	stehen	soll.	
	
Piet	Roch	und	Asante	Twusmasi		
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	2	Ja	|	13	Nein	|	7	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	5	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
Mehr	Mülleimer	 	 								
	
Sachdarstellung	
Es	gibt	zu	wenig	Mülleimer,	weil	überall	Müll	rumliegt.	Wenn	es	mehr	Mülleimer	gebe,	würde	
nicht	überall	Müll	rumliegen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtverwaltung	möge	beschließen,	dass	es	mehr	Mülleimer	gibt,	damit	würde	man	die	
Umwelt	schonen.	
	
Freerk	und	Pepe	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	2	Ja	|	13	Nein	|	7	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	6	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
Mehr	Zebrastreifen	in	Geestland	 	 								
	
Sachdarstellung	
Ich	finde,	dass	mehr	Zebrastreifen	gebaut	werden	sollen,	weil	man	so	viele	Unfälle	vermeiden	
könnte	und	vor	allem	Kinder	und	Ältere	geschützt	werden	könnten.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Es	sollen	mehr	Zebrastreifen	gebaut	werden,	weil	es	viele	vermeidbare	Unfälle	gibt,	da	viele	
Leute	versuchen	so	über	die	Straße	zu	gehen.	Vor	allem	ältere	Leute	schaffen	dies	manchmal	
nicht.	
	
Luca	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	19	Ja	|	0	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	61	Ja	|	3	Nein	|	7	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	7	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Mehr	Geld	für	die	Schule	 	 								
	
Sachdarstellung	
Damit	die	Schüler	besser	lernen	können	und	beispielsweise	keine	kaputten	und	total	
abgenutzte	Bücher	bekommen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvetretung	möge	beschließen,	dass	die	Schulen	mehr	Geld	zur	verfügung	haben,	
damit	Schulmaterialien	gekauft	und	erneuert	werden	können.	
	
Sarah	Keller	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	9	Ja	|	8	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	8	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Freies	W-lan	überall	 	 								
	
Sachdarstellung	
Zum	verständigen	mit	anderen	Leuten	z.B.	wenn	der	Zug	Verspätung	hat,	schreibt	man	
einfach	den	Eltern.	Wenn	man	auf	Freunde	wartet	und	nicht	weiß	wo	sie	sind,	kann	man	
ihnen	auch	einfach	schreiben.	Dies	führt	auch	zu	Digitalisierung.	Dies	heißt	mehr	Internet.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	es	freies	W-lan	geben	soll.	Beispielsweise	um	
sich	zu	verständigen.	An	Bushaltestellen	würde	es	sich	für	uns	am	meisten	lohnen.	
	
Till	und	Kilian	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	17	Ja	|	0	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	9	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Ruhe-Raum	in	der	Oberschule	Langen	und	Bederkesa	
	 								
	
Sachdarstellung	
Wenn	die	Schüler	Ganztagsunterricht	haben,	sind	sie	zu	kaputt	(müde),	um	noch	denken	zu	
können.	Ein	Raum	wo	man	etwas	lesen	oder	entspannen	kann.	Wenn	Jugendliche	entspannt	
und	ruhig	sind	können	sie	besser	denken.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	die	Ruheräume	in	allen	Schulen	aufgemacht	
werden	sollen.		
	
Marie,	Samo		
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	2	Ja	|	15	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	10	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
vernünftige	Klamottenläden	 	 								
	
Sachdarstellung	
Uns	ist	das	Thema	wichtig,	da	es	in	unserer	Umgebung	die	leicht	zu	erreichen	ist	ohne	Bus,	
Bahn	etc.	keine	vernünftigen	Läden	gibt,	die	die	Jugendlichen	Interessen	und	die	uns	
ansprechen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	mit	den	Läden	gesprochen	wird,	dass	ein	Ausbau	
von	Klamottenläden	gelingt.	Engere	Zusammenarbeit.	
	
Janina,	Mira	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	17	Ja	|	4	Nein	|	6	Enthaltungen	||	Angenommen		
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	20	Ja	|	51	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	11	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
Mehr	Gehwege	in	Wäldern			 								
	
Sachdarstellung	
Um	für	Leute,	die	den	Wald	mögen,	bessere	Gehwege	zu	bauen.	Damit	sie	trocken	bleiben	und	
nicht	im	Marsch	kaufen	müssen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	Spaziergänger	nicht	im	Matsch	laufen	müssen	
und	Kinder	sicherer	zur	Schule	laufen	können,	indem	man	Lichter	anbringt.		
	
Aaliyah		
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	12	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
Mehr	Reitwege	freigeben		 	 								
	
Sachdarstellung	
Viele	Wege	dürfen	nicht	von	Pferden	benutzt	werden.	Außerdem	haben	Reiter	keine	
Möglichkeiten	mehr	ins	Gelände	zu	reiten.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretun	möge	beschließen,	dass	mehr	Reitwege	in	Wäldern	freigegeben	werden,	
damit	Reiter	mehr	Möglichkeiten	haben,	ihren	Sport	zu	vervielfältigen.		
	
Merit	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	2	Ja	|	9	Nein	|	13	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	13	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
Hecken	an	Straßenkreuzungen	entfernen	 	 								
	
Sachdarstellung	
Die	Hecken	eschweren	die	Sicht,	Spiegel	könnten	angebaut	werden,	um	zu	sehen	ob	Autos	um	
die	Ecke	kommen.	Wenn	man	die	Autos	nicht	sieht	könnte	man	überfahren	werden.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	die	Hecken	an	Straßenkreuzungen	entfernt	
werden	sollen	oder	diese	mit	einem	Spiegel	ausgestattet	werden.	
	
Asante	und	Piet	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	0	Ja	|	13	Nein	|	9	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	14	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
Bäume	,	Bete	und	Kartbahn	 	 								
	
Sachdarstellung	
Bäume	und	Bete	sind	für	die	Umwelt	wichtig	und	durch	die	Bete	sieht	das	Dorf	etwas	schöner	
aus.	Und	die	Kartbahn	hätten	wir	gerne,	weil	es	in	Geestland	kaum	Veranstaltungen	gibt,	um	
sich	zu	vergnügen	und	es	wäre	auch	für	Familien	oder	Gebutstagsausflüge	nett.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Man	könnte	Bäume	und	Büsche	zwischen	die	Streckenabschnitte	pflanzen	und	um	das	
Gelände	kann	man	Bäume	und	Büsche	etc.	einpflanzen.	Man	könnte	auch	eine	Website	
machen	und	für	Kinder	kleine	Karts	kaufen	und	ab	12	Jahren	größere	Karts.	
	
Freerk	und	Pepe	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	4	Ja	|	16	Nein	|	2	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	15	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
Sichere	Fahrradwege	 	 								
	
Sachdarstellung	
Wir	stellen	diesen	Antrag,	da	wir	erstens	an	vielen	Straßen	keine	Fahrradwege	haben	oder	
die	Wege,	die	leider	keine	Fahrradwege	sind,	in	einem	sehr	schlechten	Zustand	sind.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtverwaltung	möge	beschließn,	dass	die	Fahrradwege	in	Geestland	(Langen)	besser	
und	sicherer	sind.	Außerdem,	dass	das	Fahrradwegenetz	besser	ausgebaut	wird.	
	
Christopher	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	19	Ja	|	0	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	64	Ja	|	4	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	16	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Volkshochschule	erweitern	 	 								
	
Sachdarstellung	
Man	sollte	die	Chance	haben,	sich	freiwillig	weiterbilden	zu	können.	Auch	Schüler	sollten	das	
Angebot	nutzen	können.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtverwaltung	möge	beschießen,	dass	die	Volkshochschule	Geestland	mehr	Kurse	
anbietet.	Außerdem	sollten	diese	nicht	nur	spät	abends	und	während	der	Schulzeit	
stattfinden,	sodass	auch	Schüler	das	Angebot	nutzen	und	die	Kurse	besuchen	können.	
	
Fiona	und	Fanny		
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	14	Ja	|	2	Nein	|	4	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	17	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Bessere	Technik	in	der	Schule	 	 								
	
Sachdarstellung	
Das	Thema	ist	wichtig,	da	die	Technik	in	der	Schule	meist	veraltet	und	dadurch	langsam	ist.	
Das	führt	dazu,	dass	die	Technik	manchmal	nicht	funktioniert	.	Gut	wäre	es	auch,	da	es	durch	
die	bessere	Technik	viele	Schüler	einfacher	in	den	späteren	Jobs	haben,	da	sie	schon	vorher	
Kontakt	mit	der	Technik	hatten	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	die	Technik	in	den	Schulen	aufgebessert	wird,	
damit	der	Unterricht	flüssiger	läuft	und	die	Schüler	auch	ein	bisschen	mehr	Spaß/Motivation	
am	Unterricht	haben	
	
Kilian,	Robert	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	17	Ja	|	0	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	48	Ja	|	19	Nein	|	2	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	18	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Wlan	Zugang	in	den	Schulen	(Oberschule	Bad	
Bederkesa	und	Langen)	 	 								
	
Sachdarstellung	
Damit	man	bei	Ausfall	die	Eltern	erreichen	kann	oder	damit	man	ein	paar	Dinge	vom	
Arbeitsstoff	digital	dabei	hat	und	für	die	Pausen	was	zum	Spielen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen	dass	der	Wlan	Zugang	in	der	Schule	akzeptiert	wird,	
da	es	für	mehrere	Schüler	viel	vorteilhafter	wäre.	Auch	bei	Elternbriefen,	die	vergessen	
wurden,	dass	man	die	Eltern	auf	den	letzten	Drücker	nach	einer	Bestätigung	fragen	könnte	
und	dies	dann	den	Lehrern	vorzeigen	kann.	
	
Frankie,	Jennifer	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	3	Ja	|	13	Nein	|	4	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	19	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
Kletterhalle	 	 								
	
Sachdarstellung	
Eine	Kletterhalle	würde	Geestland	interessanter	für	Familien	und	für	Urlauber	machen.	Sport	
ist	wichtig	und	klettern	macht	Spaß.	Die	nächste	Kletterhalle	ist	weiter	entfernt.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	eine	Kletterhalle	gebaut	wird.	Sport	ist	nämlich	
wichtig	für	jeden.	
	
Mira,	Janina	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	6	Ja	|	5	Nein	|	16	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	24	Ja	|	36	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	20	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
Billigere	Bustickets/	mehr	Busverbindungen		 								
	
Sachdarstellung	
3,65EUR	ist	für	viele	Jugendliche	zu	teuer.	In	Sievern	etc.	gibt	es	zu	wenig	Möglichkeiten	um	
sich	forzubewegen	und	das	vor	allem	Abends	und	am	Wochenende.	Sie	haben	häufig	nicht	die	
Mittel	und	die	Möglichkeit	immer	Geld	zu	haben.	Gleichzeitig	würde	es	weniger	Auto	fahren	
bedeuten.		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Trarifbindung	zwischen	Langen-	Bremerhaven	aufheben	und	bis	18	Jahren	
sollten	die	Jugendlichen	kostengünstig	fahren	dürfen.	
	
Im	Stadtrat:	Dies	soll	an	die	Zuständigen	weitergeleitet	werden.	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	es	einen	angenehmen	Preis	für	das	Busfahren	
geben	soll,	es	ist	nicht	akzeptabel,	dass	Jugendliche	ab	15	Jahren	mehr	bezahlen	müssen,	
denn	3,65EUR	ist	für	einen	Schüler	nicht	immer	bezahlbar	vor	allem,	weil	man	auch	für	den	
Rückweg	ein	Busticket	erwerben	muss.	Es	sollte	so	geregelt	werden,	dass	man	ab	18	Jahren	
oder	mind.	ab	16	Jahren	für	ein	Erwachsenenticket	zahlen	muss.	Ebenfalls	sollten	mehr	Busse	
in	Geestland	und	in	abgelegenen	Dörfern	wie	Neunwalde,	Sievern,	Dorum,	Beers,	Isum,	
Holßet	etc.	fahren.	
	
Aaliyah,	Michelle	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	26	Ja	|	0	Nein	|	1	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	70	Ja	|	1	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	21	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
Neue	Tennisplätze	 	 								
	
Sachdarstellung	
Ich	stelle	diesen	Antrag,	da	sich	die	Tennisplätze	in	Geestland	in	einem	schlechten	Zustand	
befinden.	Zum	Beispiel	lösen	sich	die	Linien	ab	und	es	macht	keinen	Spaß	mehr,	zu	trainieren.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtverwaltung	möge	beschließen,	dass	die	Tennisplätze	gesäubert	und	erneuert	
werden	
	
Elisa	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	22	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
Busfahrkarten	Preise	 	 								
	
Sachdarstellung	
Bus	Tickets	kosten	meist	zu	viel	und	manche	Schüler	bekommen	kein	Ticket	von	der	Schule	
oder	die	Tickets	von	den	verschiedenen	Zonen	sind	zu	teuer.		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvetretung	möge	beschließen	die	Preise	von	Bus	Tickets	zu	vergünstigen	und	jedem	
Schüler	ein	Bus	Ticket	anbieten.	
	
Jannes		
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	10	Ja	|	9	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	23	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
Mehr	Solaranlagen		 	 								
	
Sachdarstellung	
Man	sollte	mehr	Solaranlagen	(z.B.	auf	den	Dächern)	bauen,	weil	man	so	sehr	viel	Energie	
sparen	kann	und	umweltfreundlicher	ist.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	nur	die	Häuser	eine	Solaranlage	bekommen,	die	
der	Stadt	gehören	und	die	die	anderen,	die	das	wollen.	Beispielsweise	das	Rathaus.	
	
Nidia	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	5	Ja	|	8	Nein	|	9	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	42	Ja	|	21	Nein	|	12	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	24	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
Regelmäßige	Busfahrzeiten	 	 								
	
Sachdarstellung	
Wir	möchten	nicht	nur	mit	dem	Auto,	sondern	auch	mit	dem	Bus	unsere	Ziele	(z.B.	Hobbys	
oder	die	Schule)	erreichen	können.	Dies	gestaltet	sich	jedoch	schwierig,	da	in	manchen	Orten	
in	Geestland	die	Busse	zu	unregelmäßig	fahren.	Das	heißt,	dass	diese	nur	ein-	bis	zweimal	pro	
Tag	kommen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	die	Busse	in	der	Stadt	Geestland	regelmäßiger	
kommen,	da	man	Schwierigkeiten	beim	Besuchen	der	Schule	bekommen	könnte.	
	
Valeska	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	21	Ja	|	0	Nein	|	1	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	25	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Bessere	Bildung	auch	für	kleinere	Kinder	 	 								
	
Sachdarstellung	
Eine	gute	Bildung	ist	die	Grundlage	für	das	weitere	Leben	der	Kinder,	deshalb	ist	es	sinnvoll	
die	Kinder	bereit	in	den	früheren	Lebensjahren	zu	fördern		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	es	mehr	Fördermöglichkeiten	für	jüngere	Kinder	
gibt.	Im	früheren	Alter	können	Kinder	besonders	gut	lernen	und	Wissen	aufnehmen,	dies	
wird	jedoch	selten	von	Erziehungsberechtigten	und	Kindertagesstätten	bewusst	genutzt	und	
gefördert		
	
Ada,	Leonie		
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	14	Ja	|	1	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	22	Ja	|	35	Nein	|	8	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	26	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Jugenddisco	 	 								
	
Sachdarstellung	
Wir	wollen	damit	die	die	Jugend	in	der	Kommune	ansprechen	.Wir	wollen	dafür	sorgen,	dass	
die	ihre	sozialen	Kontakte	pflegen	und	eine	Freizeitaktivität	fürs	Wochenende	zur	Verfügung	
haben	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Eintritt	bis	20	Jahre,	es	soll	keinen	Alkohol	geben,	einen	Gemüsegarten	auf	
dem	Dach	und	recyclebare	Bändchen	für	Altersnachweise	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtverwaltung	möge	beschließen,	dass	eine	oder	mehrere	Jugenddiscotheken	eröffnet	
werden,	um	der	Jugend	in	der	ein	gutes	Unterhaltungsprogramm	zu	bieten.	Die	Disco	soll	ab	
16	-	Mitte	20	sein.	Der	Eintritt	kostet	5€,	die	Alkoholischen	Getränke	(Bier,	Sekt	und	Wein)	
kosten	je	2€,	Softdrinks,	Säfte	etc.	gibt	es	für	1€.Der	Becherpfand	beträgt	50	Cent,	Snacks	
werden	hingegen	Gratis	verteilt.	So	finanziert	sich	die	Disco.	Die	Disco	geht	von	19	Uhr	bis	2	
Uhr	und	findet	jede	Woche	Samstag	statt.	
	
Terje	,	Moritz	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	5	Ja	|	8	Nein	|	7	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	27	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Aschenbecher	neben	den	Mülltonnen	z.B.	an	
Parkplätzen	 	 								
	
Sachdarstellung	
Ich	stelle	diesen	Antrag,	weil	manche	Raucher	ihre	Zigaretten	in	den	Mülleimer	werfen	und	
der	dann	anfängt	zu	brennen.	Durch	das	Verbrennen	der	Zigaretten	verbrennt	auch	der	Müll	
und	das	ist	für	die	Umwelt	und	für	Menschen	gesundheitsschädlich.		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvetretung	möge	bitte	beschließen,	dass	Aschenbecher	an	den	Mülleimer	angebracht	
werden,	damit	die	Mülleimer	nicht	brennen	und	keine	Unfälle	mehr	passieren	und	die	
Umwelt	nicht	verschmutzt	wird.	
	
Finja	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	15	Ja	|	0	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	48	Ja	|	12	Nein	|	9	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	28	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
Kulturtreff	 	 								
	
Sachdarstellung	
Es	soll	alle	Menschen	ansprechen,	ob	Ältere	oder	die	Jugend	Geestlands.	Es	dient	als	ein	
zentraler	Treffpunkt,	Zeitvertreib,	Bespaßung	und	Unterhaltung.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretugn	möge	beschließen,	dass	ein	Kulturtreff	eröffnet	werden	soll,	jenes	
möglichst	Zentral	in	Langen.	Dies	soll	ein	Treffpunkt	für	jeden	Menschen	sein.	Das	Ambiente	
in	möglichst	dunklem	Ton	und	das	Licht	daran	angepasst,	damit	eine	entspannte	Atmosphäre	
entsteht,	vielleicht	auch	Musikalische	Untermalung.	Für	Essen	und	Trinken	soll	auch	gesorgt	
sein,	indem	Gerichte	vieler	Nationalitäten	angeboten	werden.	Natürlich	auch	Karten-/	
Gesellschaftsspiele	für	die	Unterhaltung.	
	
Justin,	Elijah	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	29	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
Outletcenter	im	Foodcorner	 	 								
	
Sachdarstellung	
Da	es	in	Geestland	kaum	Möglichkeiten	gibt	um	Kleidung,	Schuhe	usw.	zu	kaufen,	finden	wir	
es	sehr	wichtig	und	halten	es	für	nötig	und	sinnvoll,	ein	Outletcenter	mit	dazugehörigem	
Foodcorner	zu	eröffnen.	Außerdem	ist	es	sehr	praktisch,	da	man	dadurch	eine	große	Auswahl	
an	Restaurants	oder	Fastfoodketten	hat.		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	ein	Outletcenter	in	Geestland	eröffnet	wird.	Dies	
würde	den	Umsatz	der	Stadt	erhöhen	und	es	würden	so	mehr	Möglichkeiten	um	Kleidung,	
Schuhe	usw.	zu	kaufen,	entstehen.	Zudem	wäre	ein	zugehöriger	Foodcorner	sehr	sinnvoll,	da	
dies	eine	größere	Auswahl	an	Restaurants	und	Fastfoodketten	bieten	würde.	Des	Weiteren	
würde	ein	Outletcenter	den	Tourismus	sehr	steigern.	
	
Michelle	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	30	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
Freies	WLAN	in	jedem	Bus	 	 								
	
Sachdarstellung	
Ich	stelle	diesen	Antrag,	weil	es	bis	jetzt	nur	in	wenigen	Bussen	WLAN	(freies	WLAN)	gibt	
und	man	dann	zum	Beispiel	nicht	mal	eben	so	im	Internet	recherchieren	kann	oder	wenn	
man	unterwegs	im	Bus	arbeiten	möchte,	keine	E-Mails	empfangen	oder	beantworten	kann.	So	
könnten	die	Busfirmen	an	Kunden	gewinnen,	da	das	Busfahren	so	interessanter	ist	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	Dies	soll	bitte	bei	Umbau	der	Busse	oder	bei	Neubeschaffung	beachtet	werden.	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtverwaltung	möge	beschließen,	dass	jeder	Bus	freies	WLAN	anbieten	soll,	so	wie	es	in	
manchen	bereits	der	Fall	ist	
	
Jennifer	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	23	Ja	|	1	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	58	Ja	|	4	Nein	|	9	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	31	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
Busverbindung	 	 								
	
Sachdarstellung	
Die	Busse	von	Bederkesa	nach	Dorum	haben	oft	Verspätung	oder	fallen	aus	und	die	
Fahrkarten	sind	sehr	teuer.	Zudem	sind	die	Busse	zu	klein,	sodass	manche	Leute	stehen	
müssen.	Das	ist	gefährlich,	da	man	so	nicht	gesichert	ist,	falls	der	Bus	einen	Unfall	baut.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	Bitte	an	Busunternehmen	und	Landkreis	weitergeben.		
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	wieder	zwei	saubere	Busse	von	Bederkesa	nach	
Dorum	fahren	sollen.	
	
Simon	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	9	Ja	|	6	Nein	|	7	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	37	Ja	|	0	Nein	|	21	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	32	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
In	allen	Dörfern	einen	Kiosk		 	 								
	
Sachdarstellung	
Weil	z.B.	die	Rentner	und	nicht	alle	Leute	einen	Führerschein	haben.	Deshalb	lohnt	sich	ein	
Kiosk	in	den	Dörfern.	Oder	auch	wenn	die	Eltern	gerade	nicht	da	sind	dann	können	die	
Kinder	einfach	mal	eben	alleine	zum	Kiosk	gehen	und	sich	was	holen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	Zurückgezogen	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtverwaltung	möge	beschließen,	dass	in	allen	Dörfern	einen	Kiosk	gebaut	wird	und	da	
nicht	so	teure	Sachen	verkauft	werden.	Der	Kiosk	müsste	alles	haben	und	alles	von	Gut	und	
Günstig.		
	
Nidia	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	1	Ja	|	17	Nein	|	4	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	33	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
Straßenerneuerung	bei	der	Milchtankstelle	 	 								
	
Sachdarstellung	
Wenn	man	z.B.	eine	Radtour	machen	möchte,	ist	es	sehr	unangenehm	dort	zu	fahren,	weil	
diese	Platten	nicht	für	solche	Traktoren	mit	ihren	schweren	Gewicht	ausgelegt	sind.	Dadurch	
können	diese	brechen.	Bei	Regen	bilden	sich	viele	Pfützen,	wodurch	auch	hier	das	Problem	
entsteht,	dass	man	diese	nicht	befahren	kann.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtverwaltung	möge	beschließen,	dass	Geld	investiert	werden	sollte,	um	die	Straße	bei	
der	Milchtankstelle	zu	erneuern.	Diese	Straße	würde	die	schweren	Traktoren	nicht	mehr	
aushalten.	
	
Kevin	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	9	Ja	|	8	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	34	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Freizeitangebote	für	Jugendliche	 	 								
	
Sachdarstellung	
Immer	mehr	Jugendliche	bleiben	lieber	Zuhause.	Es	gibt	keine	Möglichkeiten	sich	draußen	zu	
beschäftigen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	es	mehr	Freizeitangebote	für	Jugendliche	geben	
soll.	Es	soll	zB.	öffentliche	Sportplätze	oder	Skaterbahnen	geben.	
	
Laura,	Levke	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	3	Ja	|	9	Nein	|	8	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	35	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Möglichkeiten	zur	Handyaufladung	 	 								
	
Sachdarstellung	
Da	viele	ältere	Handys	schnell	Akku	verlieren,	wäre	es	in	erster	Hinsicht	hilfreich,	um	sein	
Handy	aufladen	zu	können.	Wenn	man	weiter	weg	wohnt,	hat	man	nicht	immer	die	
Möglichkeit	sein	Handy	aufzuladen.	Des	weiteren	wäre	es	auch	im	Sinne	der	Umwelt,	weil	
viele	sich	viele	aufgrund	der	schlechten	Akkulaufzeiten	neue	Handys	anschaffen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	an	öffentlichen	Plätzen	Akku	Ladevorrichtungen,	
z.B.	in	abschließbaren	Boxen,	gebaut	werden.	In	Parks	könnten	auch	Solarbänke	errichtet	
werden.	
	
Thilo	Vincent	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	6	Ja	|	11	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	36	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Jugendzentrum	(in	Langen)	erneuern	oder	erweitern	
	 								
	
Sachdarstellung	
Jugendliche	werden	wie	Kleinkinder	behandelt,	es	gibt	kein	Vertrauen	und	kein	Internet.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	die	Jugendlichen	mehr	vertrauen	und	es	
kostenloses	Internet	gibt,	damit	wieder	mehr	Jugendliche	dort	hin	gehen.	
	
Nicole	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	3	Ja	|	3	Nein	|	14	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	7	Ja	|	51	Nein	|	13	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	37	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
Schwimmbad	in	Langen	 	 								
	
Sachdarstellung	
In	Langen	gibt	es	kein	Schwimmbad.	Der	nächste	See	ist	in	Sievern	und	das	nächste	
Schwimmbad	in	Bedekesar.	Im	Sommer	ist	es	sehr	warm	und	da	es	immer	wärmer	wird,	
wäre	es	eine	gute	Investition.	Außerdem	ist	Schwimmen	bei	Jugendlichen	oder	allgemein	bei	
Familien	sehr	beliebt.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	ein	Schwimmbad	an	einem	gut	gelegenen	Ort	
gebaut	wird.	Da	Schwimmen	beliebt	ist,	ist	ein	Schwimmbad	eine	gute	Einnahmequelle.	Und	
mit	dem	Geld	kann	man	anschließend	die	Umwelt	fördern.	
	
Kimberly	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	0	Ja	|	11	Nein	|	16	Enthaltungen	||	abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	38	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
Spiele	Halle	(für	Kinder),	ähnlich	wie	Krabbenland	
	 								
	
Sachdarstellung	
Viele	Kinder	in	Geestland	haben	keine	Beschäftigung,	weswegen	eine	Spiele	Halle	für	Kinder	
und	Jugendliche	ideal	wäre.	Am	besten	nicht	zu	teuer	oder	zu	billig	um	es	für	Jugendliche	und	
Kinder	mit	wenig	Taschengeld	machbar	zu	machen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtverwaltung	möge	beschließen,	dass	es	eine	neue	Freizeitbeschäftigung	für	Kinder	
und	Jugendliche	geben	soll	um	die	Kinder	und	Jugendlichen	mehr	vom	Smartphone	
wegzubringen.	Wenn	der	Preis	bei	höchstens	6€	liegt,	ist	es	machbar	für	Jugendliche	und	
Kinder,	die	nicht	viel	Taschengeld	bekommen.	Etwas	ähnliches	wie	Krabbenland	wäre	ideal	
um	die	Kinder	auch	sportlich	zu	halten,	außerdem	würde	die	Stadt	damit	viel	Umsatz	
machen.	
	
Michelle	und	Aaliyan	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	39	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Tourismus,	Kultur	und	Sport	 	 	 					
City	Bikes/Roller	 	 								
	
Sachdarstellung	
City	Bikes/Roller	können	helfen,	da	man	so	das	Auto	für	kürzere	Strecken	stehen	lassen	kann.	
Außerdem	ist	man	flexibler,	da	man	auch	Zeit	sparen	kann.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	City	Bikes/Roller	Verleihhaus	soll	eingerichtet	werden.	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Es	soll	eine	Station	mit	City	Bikes/	Rollern	geben.	Man	kann	sie	mithilfe	einer	App	bezahlen,	
je	nach	dem	wie	lange	man	sie	verwendet.	
	
Antonia	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	19	Ja	|	3	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	12	Ja	|	54	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	40	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
W-LAN	in	der	Stadt	Geestland	 	 								
	
Sachdarstellung	
Um	überall	Zugang	zum	Internet	zu	haben,	um	sich	weiterzubilden	und	Kontakte	zu	pflegen,	
wäre	kostenfreies	W-LAN	sinnvoll.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	kostenfreies	W-LAN	im	Stadtzentrum	eingeführt	
wird.	
	
Asante,	Piet	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	4	Ja	|	14	Nein	|	4	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	2	Ja	|	64	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	41	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
OBS	Bad	Bederkesa	erneuern	und	Turnhalle	bauen	
	 								
	
Sachdarstellung	
Das	Thema	ist	wichtig,	da	die	OBS	viele	Löcher	in	den	Wänden	hat,	weil	viele	Schüler	die	
Wände	beschädigen.	Die	Turnhalle	zu	bauen	ist	wichtig,	da	dort	andernfalls	
Verletzungsgefahr	besteht.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Die	Turnhalle	soll	renoviert	werden	statt	neu	gebaut.	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	die	OBS	Bad	Bederkesa	ganz	neue	Wände	
bekommt	und	dass	eine	neue	Turnhalle	gebaut	wird.	
	
Geraldine,	Laura	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	6	Ja	|	12	Nein	|	4	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	42	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Umwelt	und	Energie	 	 	 					
Bessere	Straßenüberquerung	 	 								
	
Sachdarstellung	
Wir	stellen	diesen	Antrag,	da,	wenn	es	Unfälle	gibt,	weil	es	keine	sicheren	
Straßenüberquerungsmöglichkeiten	gibt,	sich	Leute	verletzen	könnten.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtverwaltung	möge	beschließen,	dass	an	der	Drangstedter	Straße	(Kreuzung	
Holzburgerstraße,	Beerster	Grill	und	in	Ort)	Zebrastreifen	gebaut	werden.		
	
Sören	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	15	Ja	|	5	Nein	|	2	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	43	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	1	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Bibliothek	ausbauen	 	 								
	
Sachdarstellung	
Die	Langener	Bücherei	ist	sehr	klein	und	das	Angebot	deshalb	gering.	In	Bedakesa	gibt	es	gar	
keine.		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Die	Öffentlichkeitsarbeit	muss	verbessert	werden,	es	muss	mehr	Werbung	
gemacht	werden.		
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	die	Langener	Bücherei	ausgebaut	und	vergrößert	
wird	und	neue	Bücher	gekauft	werden.	Außerdem	soll	eine	Bibliothek	in	Bedakesa	errichtet	
werden.	
	
Ada	Clara,	Leonie	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	12	Ja	|	0	Nein	|	8	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	32	Ja	|	9	Nein	|	30	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	44	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	2	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Lebensvorbereitung	 	 								
	
Sachdarstellung	
Damit	Jugendliche	auf	das	spätere	Berufsleben/	Haushalt	vorbereitet	werden	und	keine	
Probleme	im	späteren	Leben	auftreten.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvertretung	möge	beschließen,	dass	ein	Verein	gegründet	wird,	der	sich	darauf	
spezialisiert,	Jugendliche	oder	Erwachsene	auf	das	eigenständige	Leben	vorzubereiten,	z.B.	
Steuererklärung.	
	
Jan,	Robert	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	13	Ja	|	2	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	50	Ja	|	3	Nein	|	8	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	45	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	3	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Jugend,	Soziales	und	Bildung		 	 					
Tablets	für	Klassen	 	 								
	
Sachdarstellung	
Uns	ist	das	Thema	wichtig,	weil	manche	Rückenprobleme	haben	und	dann	nicht	so	viele	
Bücher	tragen	können	und	so	kann	man	alles	auf	einem	Tablet	rauf	machen	und	trägt	nur	das	
Tablet.	Die	Blöcke	und	Mappen	müssen	wir	dann	nicht	immer	mit	tragen	und	das	ist	auch	
besser,	wenn	man	Vetretungsunterricht	hat	und	die	dann	ein	anderes	Fach	unterrichten,	
haben	wir	dann	Unterrichtsmaterial	immer	dabei.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Stadtrat:	-	
	
	
Beschlussvorschlag	
Die	Stadtvetretung	möge	beschließen,	dass	die	Tablets	angschafft	werden	und	zugelassen	
werden.	
	
Shaila		
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	1	Ja	|	16	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Stadtrat:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


